

# 说好的去巴西的机票呢

## —历数世界杯落选球员“七宗罪”

本报记者 李志刚

### 伤病

伤病,是职业运动员最大的敌人。如同在枪林弹雨中走过的人,很难毫发无损一样;那些在高水平职业联赛拼杀过的球员,大都是伤痕累累;最可能的伤,会由外及内,伤害内心、触及灵魂,在这方面,最为突出的例子就是前德国足球天才代斯勒——由于身体连续遭受重创,代斯勒患上了严重的抑郁症,只能早早就地选择挂靴。

西班牙巴尔德斯、德国巴德斯图贝尔、英格兰沃尔科特、比利时本特克、葡萄牙西

尔维奥,荷兰斯特罗曼……如果不是因为伤病,他们本应是各自球队的主力,但在伤病面前,貌似强悍得不可能被战胜、不可能被击倒的他们,只能认栽。

如果因为伤病退出,在心理上多少还可以接受,而曾经有些球员,则属于是玩火自焚,正应了现在的流行语“不作不会死”——2002韩日世界杯比赛正式打响之前,时任巴西队队长的埃默森,在球队分组对抗时,突发奇想,非要客串门将,结果肩膀严重脱臼,巴西队只能临时申请,火线换人。更让埃默森追悔莫及的是,在那届世界杯上,巴西队最终夺得了冠军。

### “火焰”

巴西国家队人才济济,主帅斯科拉里非常清楚,无论自己做出什么样的选择,都不可能让所有的巴西人满意,于是,他按照自己的战术设定,索性早早地敲定了23人的参赛名单。这就意味着,除非出现重大伤病,还要赶在国际足联规定的截止时间之前,否则巴西队的阵容将不会进行调整。如同斯科拉里所料,有人表扬他“意志坚定”,有人批评他“固执己见”。做球队主帅难,做国家队主帅更难,做巴西国家队主帅难上加难,对此,斯科拉里体会最深。

放弃了优雅的卡卡、“单车少年”罗比尼奥;放弃了大、小两位卢卡斯;放弃了这个赛季在西甲马德里竞技队表现优异的两名后卫米兰卡、菲利

佩·路易斯……斯科拉里都懒得对外做出解释,唯有在放弃小罗时,他犹豫了。2002韩日世界杯,正是小罗与大罗、里瓦尔多组成的中前场“3R”组合大发神威,巴西国家队才获得冠军,成就了斯科拉里的一番功业。12年前巴西队的阵容之中,目前只有4人尚未退役,其中的小罗状态不俗、极有人缘,而又正好在巴西国内的米内罗竞技队踢球,去年还帮助球队夺得了南美解放者杯冠军。面对巴西媒体、球迷的一再呼吁,再加上过去的战斗情谊,斯科拉里针对小罗落选,做出了解释。他承认小罗状态不错,“但是,我从他(小罗)的眼睛里,已经看不到为巴西国家队效力的激情和火焰。”

### 桀骜

本赛季英超联赛曼城队夺取冠军,法国中场纳斯里功不可没,但他却无缘法国国家队巴西世界杯参赛名单。消息出来之后,纳斯里本人依然嘴硬,他说自己并不是太在乎,而且早有预感;而曼城主帅、纳斯里的女友、法国前国脚维埃拉等人,纷纷站出来为纳斯里叫屈,强调“法国国家队主帅德尚,应该看到纳斯里的状态及作用,应该有容纳性格球员的雅量。”

而据最新法国媒体的报道,纳斯里的问题不能用“有性格”来解释了,据说德尚之所以下定决心拒用纳斯里,真实原因是“四名法国现役国脚联名上书,要求队伍不要吸纳纳斯里这样的害群之马”——桀骜不驯的纳斯里,早就惹了众怒:数年之前刚刚扬名立万时,他便不尊重法国队元老加拉、亨利;随后与多名队友闹了别扭;2012欧洲杯时,在混合采访区又对媒体记者恶语相加……他无缘法国国家队,不是偶然的。

“人无千日好,花无百日红”,岁月是把看不见、摸不着却又真实存在的杀猪刀,在其面前,每个人都难逃此劫。2014巴西世界杯开战在即,入选32支豪强阵容的球星们,迫不及待地要在这个舞台上挥洒青春、展现自我,而那些落选者,则只能是黯然神伤……

### “自黑”

德尚公布法国队名单之后,人们注意的焦点大都集中在落选的纳斯里身上,同样不在这份名单中的后卫迪斯汀,随即在网络上发布个人声明,宣布自己从此退出法国国家队。问题是,迪斯汀此前就从没代表法国队出场过。

36岁的法国后卫迪斯汀目前效力于英超埃弗顿

队,虽然从来没有代表法国队出场过,但是他决定用“自黑”的手段博取大家的注意:“我决定退出法国国家队,在国家队的经历非常美妙,在代表法国队0次出场后我认为是时候说再见了,我将会把精力用在俱乐部的比赛中。”在声明的最后,看上去很憨厚的迪斯汀还配上了吐舌头的卡通头像。

### 内斗

这个赛季意甲“斑马军团”尤文图斯轻松夺取联赛冠军,前锋线上的阿根廷球星特维斯居功至伟。在巴西科林蒂安,在英超曼联、曼城,在意甲尤文图斯,特维斯都帮助队伍获得过联赛冠军,这足以证明他不仅实力超群,还拥有着一般球员缺乏的极强的适应能力,但是,特维斯却不在阿根廷队的世界杯名单之中。在阿根廷国

内,已经有球迷走上街头,抗议特维斯落选。“这是团队选择的问题。”阿根廷足协主席格隆多纳解释道,“在这一位置上有太多的球员竞争了。在这种情况下,他们都入选是不好的,因为这样教练最后都不知道要派上谁了。”格隆多纳的解释,看似“合情合理”,但更多的人宁愿相信,这是阿根廷国家队球员习惯性“内斗”的结果——如今的阿根廷国家队,处处以梅西为核心,特维斯对此明确表示过不满,结果,他被剔除了。

### “心死”

“曾经沧海难为水,除却巫山不是云”,这绝对是一句经验之谈。前段时间,英格兰队主帅霍奇森,想着动员切尔西后卫特里出山,帮助英格兰队再征战一届世界杯。但曾经被两度解除英格兰队长职务的特里,“心早

死了”,他以此为由拒绝了霍奇森的好意。很多人都说英格兰队具备竞争世界杯冠军的实力,但霍奇森明白球队的软肋所在,卡希尔、贾吉尔卡这对中后卫搭档实力不错,但都欠缺大赛经验。而经历了2010“友妻门”、2012“种族歧视事件”,两度被解除英格兰队长职务之后,特里早就发誓不再趟英格兰队这摊浑水了。

### 东家

“男怕入错行,女怕嫁错郎”。目前效力于广州恒大的中场球员、被奉为“钻石”的迪亚曼蒂,最终无缘意大利国家队世界杯名单。最近,迪亚曼蒂在接受意大利国内媒体采访时,坚决认为自己的落选,与到恒大踢球没有太大关系,“这只是意大利主帅普兰德利从战术层面上做出的决定。”真是如此吗?

有人说迪亚曼蒂加盟恒大前,其实只是意大利边缘国脚;有人说迪亚曼蒂是意大利“国宝级免检球员”,来中国踢球也无碍其参加世界杯;有人在网络上编了一个段子:在得知落选后,迪亚曼蒂询问里皮:说好的去巴西的机票呢?里皮:拿那么多钱,比布冯都高,还闹!睡觉……呵呵,就这样吧。

